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Естетична медицина спрямована на покращення зовнішнього вигляду шукачів есте-

тики за допомогою комплексних методів, таких як інтеграція клінічної медицини та ес-

тетики тіла. Із зростанням попиту на соціальну естетику сфера естетичної медицини про-

довжує шукати нові шляхи для досягнення оптимального результату. Тому метою ро-

боти було визначення ролі поєднання ретельного медичного обстеження з застосуванням 

макіяжу в естетичній медицині для досягнення оптимальних результатів корекції зовніш-

ності. Сучасні можливості естетичної медицини, зокрема використання макіяжу, дозво-

ляють підтримувати та зберігати красу і здоров'я шкіри, проводити корекцію зовнішності 

та допомагають усувати ознаки старіння. При цьому лікар зобов’язаний надати пацієнту 

належну бездоганну послугу та гарантувати, що вона приведе до бажаного ефекту. Для 

цього естетична медицина пропонує широкий спектр варіантів лікування, від звичайного 

догляду за шкірою та ін’єкцій до лазерної терапії. Впровадження нанотехнологій спри-

яло прогресу в косметиці, що призвело до збільшення споживчого попиту на неї в усьому 

світі. Використання наноматеріалів в естетичній медицині дозволяє подолати деякі не-

доліки використання традиційних косметичних продуктів: деякі проблеми стабільності, 

токсичності тощо. Було визначено, що перед проведенням косметичної процедури лікар 

зобов'язаний надати пацієнту повну інформацію про можливі побічні ефекти їх застосу-

вання. Проведення ретельного медичного обстеження, підвищення професійних навичок 

і безпеки естетичної медицини та макіяжу може зменшити ускладнення, сприяти підви-

щенню задоволеність пацієнтів, забезпечити безпеку медичного естетичного процесу та 

досягти оптимального результату корекції зовнішності. 
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Вступ 

Останніми роками галузь естетичної 

медицини зберігає стійку та швидку тен-

денцію до зростання [1]. Це пояснюєть-

ся прагнення до збереження краси та 

молодості. Для цього жінки та чоловіки 

шукають способи покращити свій зов-

нішній вигляд. Природа жінки диктує 

моду, а прагнення продовжити моло-

дість – підвищує попит на косметологіч-

ні послуги, їх розвиток, впровадження 

нових інноваційних рішень в космето-

логії, технологій та процедур. Все це 

сприяє активному розвитку такого на-

прямку, як естетична медицина та тех-

ніки макіяжу [2]. 

Естетична медицина – це не втручан-

ня в захворювання чи аномалії, а ско-

ріше покращення зовнішнього вигляду 

і загального здоров’я людини за допо-

могою інвазивних або неінвазивних ме-

дичних процедур, втручань у непатоло-

гічних нормальних умовах відповідно 

до суб’єктивних бажань людини [1]. Ця 

медична сфера не має традиційних хво-

рих. Ці «пацієнти» переймаються своєю 

красою, своїм зовнішнім виглядом. Як 

жінки, так і чоловіки різного віку хочуть 

привертати увагу, подобатися собі та ін-

шим. Якщо раніше жінки відвідували 

салон краси і робили всі процедури в од-

ному просторі, то наразі, тренди дикту-

ють моно-послуги, тобто розділення по 

напрямках б’юті сфери: манікюр в мані-

кюрному салоні, фарбування волосся 

у перукарні, косметологічні процедури – 

у косметологічному кабінеті або клініці. 

Вибір, який людина робить на кож-

ному з цих етапів, може вплинути на за-

доволеність отриманою послугою, а та-

кож на її довгострокове благополуччя. 

Тому важливо переконатися, що люди-

на приймає обґрунтовані рішення щодо 

замовлення косметичних процедур [3–

5]. Ці рішення можуть бути сформовані 

різними факторами, у тому числі особис-

тими рисами, ситуаційними елементами 

(наприклад, рекламою). Також важливі  

 інші чинники (наприклад, думки інших 

людей, постачальник послуг естетичної 

медицини). 

Мета роботи – визначити роль поєд-

нання ретельного медичного обстежен-

ня з застосуванням макіяжу в естетич-

ній медицині для досягнення оптималь-

них результатів корекції зовнішності. 

Результати та їх обговорення  

Багато досягнень у технологіях і ме-

дицині надали сучасним людям широ-

кий спектр засобів для швидкого та лег-

кого вдосконалення. Як жінки, так і чо-

ловіки мають доступ до різноманіття 

продуктів і послуг для покращення зов-

нішнього виду, від макіяжу до косметич-

ної хірургії. Велику роль при цьому від-

дають естетичній медицині, яка за ос-

танні десятиліття набула більшої соці-

альної значущості [6]. 

Краса характеризується індивідуаль-

ним і суб'єктивним задоволенням. Соці-

альні медіа та модні тенденції мають 

центральний вплив на загальні ідеали 

краси та естетичну медицину. На прак-

тиці штучне втручання у зовнішній виг-

ляд має відповідати індивідуальній осо-

бистості [7].  

Як естетична медицина в цілому, так 

і техніки макіяжу мають на меті допо-

могу пацієнтам, які прагнуть естетичної 

краси, допомагають підтримувати, мо-

дифікувати та змінювати зовнішній виг-

ляд їхнього тіла. Естетична медицина 

включає естетичну хірургію, естетичну 

дерматологію, естетичну стоматологію, 

естетичну традиційну китайську меди-

цину, естетичну клінічну психологію 

[8], які використовують різноманітні ви-

ди лікування, від звичайного догляду за 

шкірою та ін’єкцій до лазерної терапії 

[1]. 

В останні роки зростає попит на не-

інвазивні естетичні процедури. Нові сис-

теми та технологічні інновації відкрива-

ють нові можливості для практикуючих 

лікарів і пацієнтів у сфері корекції фі-

гури, підтяжки та омолодження шкіри. 
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Застосування нанотехнологій у кос-

метиці дозволяє подолати недоліки, по-

в’язані з традиційною косметикою. До-

слідження щодо нанокосметики для шкі-

ри, волосся, нігтів, губ і зубів показали, 

що включення наноматеріалів покра-

щує ефективність продукції та задово-

леність людини [9–11]. Так, наприклад, 

наночастинки золота та срібла викорис-

товуються для приготування антивіко-

вих кремів (зміцнюючий засіб Nano 

Gold (Chantecaille, Beiersdorf, Німеч-

чина)) та масок для обличчя (відлущува-

льна маска Gold Radiance (VLCC, Ін-

дія)); бакіболс застосовують для вигото-

влення кремів для обличчя (освітлююча 

есенція Juva Skincare (Sante Internatio-

nal, Франция)); нано-гідроксиапатит – 

для зубних паст [9]. Це призводить до 

заміни багатьох традиційних косметич-

них засобів на нанокосметику. Однак 

токсикологічні дослідження нанокосме-

тичних засобів, що проникають через 

шкіру, викликали занепокоєння щодо 

небезпеки для здоров’я через їх мож-

ливі токсичні ефекти [11]. Профілі без-

пеки та токсичності наноматеріалів все 

ще дискусійні. Малі розміри, збільшена 

площа поверхні та позитивний поверх-

невий заряд наночастинок покращують 

їх здатність біологічно взаємодіяти з мік-

росередовищем. З іншого боку, вони ма-

ють дозозалежну токсичність при різ-

них шляхах введення. Також добре ві-

домо, що на біодоступність активного 

інгредієнта краще впливає дозування  

ніж його фізико-хімічні властивості [9]. 

Здоров'я шкіри вважається одним із 

головних факторів загального благопо-

луччя та сприяє підвищенню самооцін-

ки людини та покращенню їх якості 

життя, тому протягом останніх десяти-

літь були розроблені стратегії боротьби 

зі старінням [6]. Крім того, споживачі  

обирають косметичну хірургію не для 

лікування, а для трансформація тіла [2]. 

Як відомо, макіяж – це техніка нане-

сення на шкіру обличчя різних видів де- 

 коративної косметики, яка має мету при-

красити, а також приховати присутні 

проблеми шкіри. Сучасне прагнення лю-

дини до гарного вигляду, ідеальних форм 

сприяло стрімкому розвитку технологій 

та появі великої кількості косметичних 

засобів. Але людина не завжди отримує 

бажаний результат. 

Естетичні процедури проводять з ура-

хуванням анатомічних варіацій будови 

шкіри та наявних її захворювань. Ці фак-

тори можуть значно вплинути на ре-

зультати застосування технік макіяжу 

[12]. У літературі є відомості, що нане-

сення макіяжу може призвести до кон-

тактного дерматиту, навіть на шкірі, яка 

не зазнавала будь-яких дерматологіч-

них процедур [13; 14]. До естетичних 

процедур необхідно провести ретельне 

медичне обстеження, яке включає вияв-

лення системних захворювань; визна-

чення переліку ліків, які приймає паці-

єнт; результати попередніх косметич-

них процедур та стан шкіри пацієнта, її 

індивідуальні особливості. При викори-

станні деяких косметичних засобів, осо-

блива на пошкодженій шкірі, може з’яв-

лятися алергічна реакція. Тому необхідно 

правильно обирати продукт для техніки 

макіяжу, врахувати характеристики шкі-

ри та вік людини, можливі місцеві побі-

чні ефекти [13]. Щоб запобігти будь-

якому ризику розвитку інфекційного ура-

ження шкіри або контактного дермати-

ту, макіяж слід наносити після повного 

відновлення пошкодженого шкірного 

бар’єру [13]. 

Крім того, оскільки споживачі праг-

нуть заздалегідь передбачити результат 

естетичної медицини, а лікарям іноді  

важко зрозуміти очікування спожива-

чів, використання віртуальної та допов-

неної реальності може допомогти спо-

живачам передбачити результат послу-

ги, а лікарям зрозуміти та скоригувати 

очікування споживачів [7]. 

Так наприклад, накопичення клініч-

них доказів і досвіду застосування боту- 
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лінічного токсину призвело до вдоско-

налення планування та впровадження 

лікування. Global Aesthetics Consensus 

Group виступає за підхід, орієнтований 

на пацієнта, його особливості, щоб за-

безпечити досягнення оптимальної ефек-

тивності естетичної медицини та безпе-

ки для пацієнтів. Визначення доцільності 

застосування ботулотоксину має врахо-

вувати ризик порушення функції м’язів. 

Цей діагностичний підхід дозволяє виб-

рати найбезпечніший і найефективні-

ший варіант лікування з модифікацією 

для повторних процедур, літніх пацієн-

тів і нових показань до раннього, проак-

тивного або навіть превентивного засто-

сування ботулотоксину у молодших па-

цієнтів [3]. 

У лікарів естетичної медицини все 

більше зростає інтерес до технологій 

штучного інтелекту. Їх почали викорис-

товувати у проведенні ретельного ме-

дичного обстеження та у моніторингу 

стану після процедур естетичної меди-

цини. Крім того, впровадження техно-

логій штучного інтелекту можуть допо-

могти в визначенні ефективних технік 

макіяжу. Чат-боти, керовані штучним 

інтелектом, такі як ChatGPT, в майбут-

ньому можуть сприяти покращенню кон-

сультації пацієнтів, надавати точну та 

надійну інформацію про естетичні про-

цедури, їхні ризики, переваги та потен-

ційні результати, що дозволить прий-

мати більш обґрунтовані рішення та по-

кращувати результати лікування [4; 15]. 

Консенсусна група експертів у сфері 

естетичної медицини розробила рекомен-

дації щодо розробки, використання та 

застосування штучного інтелекту в га-

лузі. Визначена роль штучного інтелек-

ту у запобіганні надмірній корекції, а та-

кож необхідність перевірених об’єктив-

них оцінок обличчя. Основна увага при-

діляється комплексній естетичній оцін-

ці обличчя за допомогою таких індексів, 

як Індекс естетики обличчя (Facial Aes-

thetic Index, FAI), Індекс молодості об- 

 личчя (Facial Youth Index, FYI) та Індекс 

якості шкіри (Skin Quality Index, SQI). 

Ці оцінки мають залежати від статі та  

виключати шкіру, вкриту макіяжем, на 

початковому рівні. Вік і стать, а також 

генетичну схильність пацієнтів слід вва-

жати невід’ємною частиною процесу 

оцінки за допомогою штучного інтелек-

ту, яка дозволяє рухатися до персоналі-

зованого, точного лікування [16]. Крім 

того, штучний інтелект може персоналі-

зувати плани лікування та проводити 

аналіз даних пацієнтів, що забезпечує 

підвищену точність і задоволення, запо-

бігти надмірній корекції [4]. 

Отже, для підвищення ефективності 

результатів застосовування естетичної 

медицини та макіяжу необхідно прово-

дити медичну експертизу, яка включає 

комплексну естетичну оцінку обличчя, 

що базується на об’єктивних показни-

ках (таких як FAI, FYI або SQI) з ураху-

вання різниці фізіології жіночої та чоло-

вічої шкіри, віку, стану шкіри, симетрії 

обличчя, пропорційності, ознак старін-

ня в контексті етнічного походження 

людини та культурних ідеалів. Визнан-

ня біологічних і фізіологічних відміннос-

тей між чоловічою та жіночою шкірою, 

таких як товщина, текстура та закономір-

ності старіння, є важливим для індиві-

дуального планування лікування. Сис-

теми штучного інтелекту, які включа-

ють гендерно-специфічні алгоритми, мо-

жуть надавати більш точні та ефективні 

рекомендації, адаптовані до унікальних 

характеристик і потреб кожного паці-

єнта. Система штучного інтелекту, яка 

має доступ до даних про стан здоров’я 

предків, може краще розуміти та перед-

бачати індивідуальну реакцію на ліку-

вання, відповідати естетичним ідеалам 

пацієнтів у межах їхнього походження 

та підтримувати автентичність етнічно 

специфічних рис. Нарешті, обізнаність 

лікарів та пацієнтів про токсичність ма-

теріалів, а також увага до використання 

безпечних та екологічно чистих засобів  
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естетичної медицини та макіяжу, мо-

жуть допомогти вирішити проблему не-

задовільних результатів, запобігти ус-

кладнень. 

Висновки 

Встановлено, що індивідуальний ком-

плексний підхід до проведення ретель-

ного медичного обстеження сприяє до-

сягненню оптимального результату ес-

тетичної медицини та використання ма-

кіяжу. Враховуючи очікування людей, 

пов’язані з використання різноманітних 

методів естетичної медицини, етап пе-

ред втручанням часто включає ретельне 

обстеження для визначення ризиків і пе-

реваг запропонованого методу корекції 

зовнішності. Крім того, велике значення  

 для покращення результатів застосуван-

ня макіяжу та задоволення людини має 

попередня медична експертиза стану  

шкіри, якості косметичних засобів. Ви-

користання таких індексів, як FAI, FYI 

та SQI, дає змогу проводити оцінки 

з урахуванням статі та віку замовника 

косметологічної послуг. Очікується, що 

штучний інтелект значно покращить ес-

тетичну медицину шляхом узагальнен-

ня оцінок потреб пацієнтів. Його вико-

ристання має допомагати уникати над-

мірної корекції, сприяти адаптації тех-

нік макіяжу до індивідуальних уподо-

бань та об’єктивної оцінки результатів. 

 

Конфлікт інтересів відсутній. 
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Dovzhanyn Y.V. 

COMBINING A THOROUGH MEDICAL EXAMINATION AND THE USE  

OF MAKEUP IN AESTHETIC MEDICINE TO ACHIEVE OPTIMAL RESULTS 

OF APPEARANCE CORRECTION (literature review) 

Aesthetic medicine is aimed at improving the appearance of aesthetic seekers using compre-

hensive methods, such as the integration of clinical medicine and body aesthetics. With the 

growing demand for social aesthetics, the field of aesthetic medicine continues to seek new 

ways to achieve optimal results. Therefore, the purpose of the work was to determine the role 

of combining a thorough medical examination with the use of makeup in aesthetic medicine to 

achieve optimal results of appearance correction. Modern possibilities of aesthetic medicine, in 

particular the use of makeup, allow to maintain and preserve the beauty and health of the skin, 

to carry out appearance correction and help eliminate signs of aging. At the same time, the 

doctor is obliged to provide the patient with proper impeccable service and guarantee that it 

will lead to the desired effect. To this end, aesthetic medicine offers a wide range of treatment 

options, from conventional skin care and injections to laser therapy. The introduction of nano-

technology has contributed to progress in cosmetics, which has led to an increase in consumer 

demand for it worldwide. The use of nanomaterials in aesthetic medicine allows overcoming 

some of the disadvantages of using traditional cosmetic products: some problems of stability, 

toxicity, etc. It has been determined that before performing a cosmetic procedure, the doctor is 

obliged to provide the patient with full information about the possible side effects of their use. 

Conducting a thorough medical examination, improving professional skills and safety in 
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aesthetic medicine and makeup can reduce complications, contribute to increased patient satis-

faction, ensure the safety of the medical aesthetic process and achieve optimal results in ap-

pearance correction. 

Keywords: cosmetic products, body aesthetics, effectiveness, risks. 
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